

# 女律师宋慧琴的“平凡”工作日程

本报记者 陈赛男

说起律师,很多人脑海里浮现出的,都是影视剧里常见的他们在法庭上唇枪舌剑、雄辩滔滔的形象。那么,现实中的律师到底是什么样的?前不久,记者走进浙江苏杭律师事务所,跟随女律师宋慧琴体验了一把律师工作,竟是和人们想象中很不一样的“平凡”。

“从现有的证据来看,这个案子胜诉的几率非常大……”见到宋慧琴的时候,她刚刚结束一场庭审,正在与当事人就下一次开庭进行沟通。

宋慧琴当天代理的案子是一起合同买卖纠纷。甲企业与乙企业算得上是长期合作伙伴。可是,今年初,甲企业多次催讨乙企业的货款,不仅迟迟得不到回应,还被对方一口否认,“我们货款早就已经结清了”。这让甲企业非常气愤:“我们

每笔送货单都有记录,交易也都有合同,你们赖不了账!”为了维护自身权益,甲企业委托宋慧琴,将乙企业诉至法庭。

“市场经济的本质是法治经济,企业要成长壮大离不开法治的保障,无论是解决纠纷,还是预防风险。”也许是经常与企业打交道,宋慧琴对于企业的法律需求非常了解。

送走当事人后,宋慧琴匆匆喝了口水,拿起一份案卷材料,赶去法院立案。

这是一起法律援助案件。当事人是一名还在高中就读的女孩,因为多次被邻居强奸,目前已经患上了重度抑郁症。受理这起援助案件后,宋慧琴一直牵挂着女孩的情况,“我希望尽自己所能,还她一个公道”。

“前段时间,我与女孩的家人进行了多次沟通,一方面是想掌握更多证据,另一方面也联系了一个心理医生,希望帮

助女孩早日走出阴影。”了解到女孩的家庭条件非常困难后,宋慧琴又与检察院、法院沟通,为她申请司法救助。

当天,宋慧琴的行程单上,还排着“去看守所会见当事人”“去乾元镇开展一场妇女维权讲座”“去某高新技术企业会谈”……

一路,马不停蹄;一路,电话不断。虽然忙碌,但在宋慧琴看来,忙得有价值。“我这个人爱憎分明,律师这份职业正对我的脾气。”宋慧琴说,“律师不光是在法庭上的精英形象,还要走村入企普及法律知识、调解室里化解纠纷……但目标都是一样的,那就是维护公平正义!”



## 法庭开放日

近日,平湖市法院乍浦法庭和新埭法庭分别开展了主题为“减讼少讼无讼:诉源治理”“弘扬诚信文化 打击虚假诉讼”的开放日活动。自2012年以来,每年3月的第3个星期三,嘉兴法院都会举行法庭开放日活动,邀请社会各界人士走进法庭,真切了解法庭、学习法律、感受法治。

通讯员 游情天 摄

## 检察官进校园上街头精准送法

通讯员 桐检

本报讯 走进学校,向未成年人宣讲如何警惕网络谣言;在闹市区摆摊设点,给市民尤其是妇女提供法律咨询……近日,桐庐县检察院的女检察官们积极发挥检察机关职能,为未成年人、妇女同胞

送去法律所需。在杭州技师学院,桐庐县检察院未成年人刑事检察部的检察官紧紧围绕“莫让网事不堪回首”这一主题,通过以案说法、互动交流的方式,与同学们就生活中可能接触到的网络谣言、电信诈骗、人肉搜索、网恋等学生关注度高的社会

热点现象展开讨论,给同学们上了一堂引人入胜的法治宣讲课,

同时,桐庐县检察院的女检察官们积极响应县妇联号召,在人流密集的县城中心地带摆摊设点,为广大市民讲解维护妇女合法权益的相关法律政策,并为有需要的妇女同胞提供相关法律咨询。

## “硬核”专家“声发射”找到泄漏点

本报记者 潘旭萍 通讯员 周宇

“不仅发现了泄漏位置,还帮你们找到了另外一处泄漏隐患点。”浙江省特种设备检验研究院的徐彦廷说出这句话后,中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司的工作人员激动得站了起来,还有人大笑起来,这桩缠了他们整整9年的“心事”终于放下了。

9年前,镇海炼化百万吨乙烯项目从国外进口了一批设备,第一次运行时,工作人员发现有一台设备存在泄漏,原以为找厂家和专家就能解决问题,但没想到,问题远比想象中复杂,这一漏就是9年。

“这台设备在出厂前就将所有人孔门封死了,检测人员无法直接进入内部检查,给后期检查带来一定难度。”镇海炼化高级工程师薛建军有些无奈,这种设备将人孔门封死的初衷也是有十成把握不出事,没想到“作茧自缚”了。“这台设备共3根管道,出事管道停工了,其他管道还在运行,但常规检查时,需要整台机器停工才能操作,所以下拉长了检测战线。”

直到去年5月,省特检院派数十名压力容器检验专家进驻镇海炼化服务企业开展年度大修,才解决了这个难题。

“常规检测无法确定泄漏位置,我们能不能用声发射检测技术来定位?”镇海炼化的工作人员问得小心翼翼。此前他们咨询过不少专家,认为声发射检测技术可以确定泄漏位置,但由于操作难度大、设备结构复杂等原因被否决了。省特检院声发射创新团队负责人徐彦廷迎难而上,决定和团队尝试解决这个难题。

“声发射检测技术”是一种通过接收材料中由能量快速释放而引起的瞬态弹性波来判断声源位置的检测方法。而且,这一检测方法可以在设备正常运行状态下实施。

为了保证一次性攻破难题,省特检院专业团队花一周时间制定了方案,先后30多人参与。检测结果令人惊喜,检测人员不仅找到了泄漏位置,还发现了另一处风险隐患。“第一处泄漏位置还好找,切开后直接看到裂缝,第二处就难了,从外表来看一点问题都没有。”徐彦廷说,“但既然检测出有问题,我们还是打算切开管道壁看看,结果从外壁往内打磨20mm处,就发现了一道深度80mm的裂缝,而这个设备壁厚是100mm。”

省特检院承接镇海炼化大修定检后,

20余天就完成压力容器、压力管道、球罐、焦炭塔、加热炉等共1500余台特种设备年度检验检修,排除重大安全隐患90余起,通过加班加点提前7天完成检修任务,极大的帮助企业减少了停机损失。

这样的例子并不是偶然。此前,省特检院对全省100多家热电企业开展隐患排查时,也检测出了2家电厂蒸汽流量计存在裂缝的重大安全隐患,好在及时处理,免于事故发生。

据了解,为更好地协助企业处理隐患问题,省特检院通过查阅设备参数、驻企查看设备运行状况等方式,制定了“一设备一方案”的检测思路,在指出隐患的同时,还帮助健全、完善企业的安全预防机制。

这些都建立在“硬核”实力上。截至目前,省特检院已有55个检验项目通过特种设备检验检测机构核准,7个类别型式试验项目通过特种设备型式试验机构核准,371个项目通过国家实验室认可,52个项目检验检测能力通过国家检验机构认可,137个项目检验检测能力通过资质认定和验收,41个项目检验检测能力通过国家资质认定和验收,是国内拥有资质项目能力最多的特种设备检验检测机构之一。

## 主题党日服务群众

通讯员 张琳

本报讯 近日,建德市乾潭镇四平台党支部开展了“诚信经营你我他,放心消费靠大家”主题党日活动。

活动现场,党员们带领着平安志愿者、网格员等,向商家和行人发放《农村消费教育指导手册》《新型消费警示》等宣传资料,耐心地给现场群众普及了禁毒、反邪教、扫黑除恶等相关知识,并设立了消费投诉咨询点、法律咨询点等提供免费咨询服务。

## 父子到基地敲警钟

通讯员 邱静盛

本报讯 近日,绍兴市柯桥区拘留所打造的“警钟”普法教育基地来了两个特殊的参观者:老沈和小沈。小沈在读小学五年级,经常偷拿家里的钱。经班主任提醒,父亲老沈意识到事情的严重性,带着儿子来到这里,“想给他一个警醒”。

近两年来,“警钟”普法教育基地以“基地+院校”的合作方式,组织学生来基地参与“警钟法律讲堂”、开展实地参观教育,为打造平安柯桥作出有益探索。

## 百余干部旁听庭审

近日,龙泉市法院公开开庭审理一起公职人员私分国有资产案,龙泉市100余名乡镇街道干部参与旁听,接受警示教育。

通讯员 丁海芳 摄



## 设摊提供法律咨询

近日,天台县法院机关党员服务队设摊为群众提供法律咨询,深受好评。

通讯员 张梦瑶 摄



## 检察长带队访企业

近日,开化县检察院检察长周红梁一行走访了浙江巨江水电建设有限公司,检企双方就如何打造优质营商环境进行了交流。

通讯员 吴郁欣 江心洲 摄

